

**ПРОТОКОЛ № 5**  
**засідання Громадської ради**  
**при Державній регуляторній службі України**

м. Київ

29 вересня 2016 р.

**Час проведення:** з 15:00 до 17:00

**Місце проведення:** м. Київ, вул. Арсенальна, 9/11, 6-й поверх, актовa зала Державної регуляторної служби України

**Присутні:**

*1) члени Громадської ради при ДРС, які зареєструвалися для участі в засіданні ради, – 24 особи (список додається);*

*2) представники ДРС:*

Ляпіна К.М. – Голова ДРС;

Джуранюк Р.О. – завідувач сектору взаємодії з інститутами громадського суспільства та підприємництва Управління оперативного дерегулювання, секретар Громадської ради;

Ільєва І.М. – головний спеціаліст сектору публічної, інформаційної політики та зв'язків із ЗМІ Управління інформаційно-організаційного забезпечення діяльності служби;

*3) кандидати до складу Громадської ради, представники членів Громадської ради та інститутів громадянського суспільства, експерти та ін.: Семко П.П., Кривоносов С.В., Гудошник В.А., Осік Д.С., Борисов О.С., Петрівська Н.С., Фам В.В.*

Голова Громадської ради при ДРС Доротич С.І. відкрив засідання ради та запропонував затвердити порядок денний, що напередодні був розісланий членам Громадської ради на електронні адреси.

**СЛУХАЛИ: Щодо схвалення порядку денного.**

**ВИСТУПИЛИ:**

Доротич С.І. запропонував розпочати роботу Громадської ради та схвалити такий порядок денний:

1. Щодо стану затвердження ліцензійних умов провадження окремих видів господарської діяльності.

2. Щодо практичної реалізації статей 27, 44, 45 Закону України «Про державну службу» в частині участі представників громадських інститутів в конкурсних комісіях, щорічної оцінки та публічного звітування посадових осіб органів виконавчої влади Типового порядку проведення публічного звіту керівника органу виконавчої влади.

3. Щодо участі представників галузевих об'єднань та бізнес асоціацій у перегляді регуляторних актів відповідно до Плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 23.08.2016 № 615-р.

4. Щодо необхідності перегляду повноважень Уряду в частині реалізації державної політики у сфері підприємництва.

5. Щодо необхідності продовження дії мораторію на проведення перевірок малого та середнього бізнесу на 2017 рік.

6. Різне.

Щодо припинення членства у Громадській раді.

Щодо набуття членства у Громадській раді.

Презентація посібника «Державна реєстрація прав на нерухоме майно та їх обтяження».

**ВИРІШИЛИ:**

*Схвалити порядок денний засідання Громадської ради:*

*1. Щодо стану затвердження ліцензійних умов провадження окремих видів господарської діяльності.*

2. *Щодо практичної реалізації статей 27, 44, 45 Закону України «Про державну службу» в частині участі представників громадських інститутів в конкурсних комісіях, щорічної оцінки та публічного звітування посадових осіб органів виконавчої влади Типового порядку проведення публічного звіту керівника органу виконавчої влади.*

3. *Щодо участі представників галузевих об'єднань та бізнес асоціацій у перегляді регуляторних актів відповідно до Плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 23.08.2016 № 615-р.*

4. *Щодо необхідності перегляду повноважень Уряду в частині реалізації державної політики у сфері підприємництва.*

5. *Щодо необхідності продовження дії мораторію на проведення перевірок малого та середнього бізнесу на 2017 рік.*

6. *Різне.*

*Щодо припинення членства у Громадській раді.*

*Щодо набуття членства у Громадській раді.*

*Презентація посібника «Державна реєстрація прав на нерухоме майно та їх обтяження».*

ГОЛОСУВАЛИ:

«За» - одноголосно

**Рішення прийнято.**

**СЛУХАЛИ: Щодо схвалення регламенту засідання Громадської ради.**

ВИСТУПИЛИ:

Голова Громадської ради Сергій Доротич запропонував схвалити такий регламент засідання:

виступ щодо питання порядку денного – до 5 хвилин;

виступ з місця, співдоповідь, коментарі – до 1 хвилини.

**ВИРІШИЛИ:**

*Схвалити регламент засідання:*

*виступ щодо питання порядку денного – до 5 хвилин;*

*виступ з місця, співдоповідь, коментарі – до 1 хвилини.*

**ГОЛОСУВАЛИ:**

«За» - одноголосно

**Рішення прийнято.**

Голова Громадської ради запропонував перейти до обговорення питань порядку денного.

**1. СЛУХАЛИ: Щодо стану затвердження ліцензійних умов провадження окремих видів господарської діяльності.**

**ВИСТУПИЛИ:**

Голова Державної регуляторної служби України Ксенія Ляпіна поінформувала, що ще у липні 2015 року набув чинності Закон України «Про ліцензування видів господарської діяльності» від 02.03.2015 № 222-VIII, який вимагає затвердження ліцензійних умов на види господарської діяльності, що зазначені у Законі. «На момент набрання чинності Закону, всі ліцензійні умови повинні вже бути затверджені, проте на даний момент, не затвердженими залишаються ще більше половини. Це говорить про те, що вже більше ніж рік, у сферах де не затверджені ліцензійні умови, можна робити все, що завгодно, тобто ніяких критеріїв за якими можна «відсіювати» тих що відповідають чи не відповідають – немає. З одного боку Закон захистив ринок, оскільки поки не

затверджені ліцензійні умови, ніхто не несе ніякої відповідальності за діяльність без ліцензії. З іншого боку, якщо це відбувається вже більше року, то виникає питання навіщо тоді ліцензування, якщо держава може прекрасно існувати без будь-яких обмежень у цих сферах?

Так, звичайно є проблемні та дискусійні питання але є ліцензійні умови, які були давно погоджені ДРС та іншими ЦОВВ, проте не затверджуються Урядом тривалий час. Особливо важливе питання стосується виробництва лікарських засобів, оптової та роздрібною торгівлі лікарськими засобами, імпорту лікарських засобів (крім активних фармацевтичних інгредієнтів)».

Крім того, Ксенія Ляпіна зазначила, що точиться концептуальна і складна дискусія, стосовно ліцензування і видів ліцензування, що належать до компетенції НКРЕКП.

Член Громадської ради Тетяна Годовська запропонувала звернутися до Прем'єр-міністра України В.Б. Гройсмана з проханням прискорити затвердження ліцензійних умов.

Член Громадської ради В'ячеслав Кісловський підтримав пропозицію звернення до Прем'єр-міністра України та запропонував доповнити його питанням щодо перегляду, у напрямку зменшення, кількості видів діяльності, що підлягають ліцензуванню.

Узагальнюючи Голова Громадської ради запропонував звернутись до громадських спілок, організацій та об'єднань підприємців з проханням направити до Уряду власні звернення із зазначеного питання.

## ВИРІШИЛИ:

*1.1. Доповідь Голови Державної регуляторної служби України К.М. Ляпіної про стан затвердження ліцензійних умов провадження окремих видів господарської діяльності, взяти до уваги.*

*1.2. Підготувати лист до Прем'єр-міністра України В.Б. Гройсмана (копія на Першого віце-прем'єр-міністра - Міністра економічного розвитку і торгівлі України С.І. Кубіва) щодо прискорення процесу затвердження ліцензійних умов.*

*1.3. Звернутись до громадських спілок, організацій та об'єднань підприємців з проханням направити до Уряду аналогічні звернення з метою якнайшвидшого затвердження ліцензійних умов.*

*1.4. Контроль за виконанням цього рішення покласти на голову Громадської ради при Державній регуляторній службі України С.І. Доротича.*

ГОЛОСУВАЛИ:

«За» - одноголосно

**Рішення прийнято.**

**2. СЛУХАЛИ: Щодо практичної реалізації статей 27, 44, 45 Закону України «Про державну службу» в частині участі представників громадських інститутів в конкурсних комісіях, щорічної оцінки та публічного звітування посадових осіб органів виконавчої влади Типового порядку проведення публічного звіту керівника органу виконавчої влади.**

ВИСТУПИЛИ:

В.Є. Ветров член Громадської ради доповів щодо важливості публічного звітування посадових осіб органів виконавчої влади, метою якого є належне інформування громадськості про підсумки діяльності та забезпечення належної прозорості та підзвітності відповідного органу виконавчої влади. Також, Валерій Ветров презентував проект Типового порядку, який встановлює загальні вимоги до організаційних та технічних заходів для підготовки та проведення публічного звіту керівника органу виконавчої влади.

ВИРІШИЛИ:

*2.1. Доповідь члена Громадської ради В.Є. Ветрова щодо ситуації, яка склалася з практичною реалізацією у регіонах статті 27 Закону України «Про державну службу» щодо залучення представників громадських об'єднань до складу*

конкурсних комісій на зайняття вакантних посад державної служби, взяти до уваги.

2.2. Звернутися до Голови Комітету Верховної Ради України з питань державного будівництва, регіональної політики та місцевого самоврядування С.В. Власенка з пропозицією розгляду питання підготовки відповідних змін до статей 27 та 44 Закону України «Про державну службу» в частині залучення представників громадських інститутів.

2.3. Звернутися до Голови Національного агентства України з питань державної служби К.О. Ващенко щодо створення робочої групи (із залученням представників Громадської ради при ДРС) з метою внесення змін до Наказу Нацдержслужби від 12.04.2016 № 76 «Про затвердження Порядку обрання представників громадських об'єднань».

2.4. Контроль за виконанням цього рішення покласти на голову Громадської ради при Державній регуляторній службі України С.І. Доротича.

ГОЛОСУВАЛИ:

«За» - одноголосно

**Рішення прийнято.**

**3. СЛУХАЛИ: Щодо участі представників галузевих об'єднань та бізнес асоціацій у перегляді регуляторних актів відповідно до Плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 23.08.2016 № 615-р.**

ВИСТУПИЛИ:

В.Є. Ветров член Громадської ради доповів стосовно ситуації, яка склалася з питанням участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики. Зазначивши, що системне проведення публічних зустрічей з представниками владних інститутів, існування громадських рад в багатьох розвинутих країнах посилює ефективність регулювання, сприяє запобіганню випадків зловживань та

корупції, забезпечує зворотній зв'язок при проведенні реформ та підвищує рівень довіри населення до органів влади. Натомість несистемність таких заходів, вибірковість громадської «аудиторії» для спілкування з владою, недосконалість та не сучасність національного законодавства, що регулює порядок створення громадських рад, формальне його виконання органами влади, відсутність органу, що забезпечував би методологічне супроводження їх діяльності призводить до низької ефективності цих інструментів дорадчої демократії.

Також, Валерій Ветров презентував проект розпорядження щодо утворення робочих груп для участі в реалізації плану дерегуляції господарської діяльності в регіонах.

Член Громадської ради Олександр Пліва запропонував звернутися до територіальних представництв Державної регуляторної служби та представників інститутів громадянського суспільства з ініціативою створення та подальшого оприлюднення переліків регуляторних актів органів місцевого самоврядування, із зазначенням в них термінів з проведення заходів повторного та періодичного відстеження регуляторного впливу. Крім того, направити пропозиції, стосовно внесення змін до Постанови Кабінету Міністрів України від 21.10.2015 № 835 «Про затвердження Положення про набори даних, які підлягають оприлюдненню у формі відкритих даних» з метою внесення таких переліків регуляторних актів до наборів даних, що оприлюднюються у формі відкритих даних.

## ВИРІШИЛИ:

*3.1. Доповідь члена Громадської ради В.Є. Ветрова щодо участі представників галузевих об'єднань, бізнес-асоціацій у перегляді регуляторних актів, що регулюють господарську діяльність, взяти до уваги.*

*3.2. Звернутися до Першого Віце-прем'єр-міністра, Міністра економічного розвитку та торгівлі України С.І. Кубіва з пропозицією розгляду питання підготовки відповідного розпорядження (доручення) Кабінету Міністрів України щодо організації обговорення проектів нормативно-правових актів з представниками бізнесу у регіонах після проведення їх перегляду на центральному рівні.*



3.3. Долучитись до напрацювання механізму організації системного, дистанційного обговорення нових «регуляторних карт» з представниками бізнесу відповідних галузей у регіонах України.

3.4. Звернутися до громадських об'єднань бізнесу та громадських рад при центральних органах виконавчої влади, з метою підтримки звернення до Президента України та Прем'єр-міністра України щодо створення відповідної робочої групи для систематизації існуючих правових норм та розробки єдиних правил, що будуть чітко визначати: порядок проведення зустрічей влади з бізнесом на всіх рівнях; створення та діяльність громадських рад на центральному, регіональному та місцевому рівні.

3.5. Звернутися до територіальних представництв Державної регуляторної служби та представників інститутів громадянського суспільства з ініціативою створення та подальшого оприлюднення переліків регуляторних актів органів місцевого самоврядування, із зазначенням в них термінів з проведення заходів повторного та періодичного відстеження регуляторного впливу.

3.6. Контроль за виконанням цього рішення покласти на голову Громадської ради при Державній регуляторній службі України С.І. Доротича.

ГОЛОСУВАЛИ:

«За» - одноголосно

**Рішення прийнято.**

**4. СЛУХАЛИ: Щодо необхідності перегляду повноважень Уряду в частині реалізації державної політики у сфері підприємництва.**

ВИСТУПИЛИ:

Голова Громадської ради доповів, що у квітні 2016 року Постановою Верховної Ради України були затверджені Рекомендації парламентських слухань на тему: «Розвиток підприємництва в Україні та підтримка малого і середнього бізнесу» у яких, зокрема, визначено завдання про передачу Державній регуляторній

службі України повноважень з реалізації державної політики у сфері підприємництва.

17 травня 2016 року на засіданні Громадської ради вже розглядалось зазначене питання, за результатами було направлено звернення до Уряду, проте на даний момент ніякого рішення немає.

Таким чином, пропонується повторно звернутися до Кабінету Міністрів України з метою прийняття рішення стосовно розподілу повноважень між міністерством та центральним органом виконавчої влади. Міністерство економічного розвитку і торгівлі України - забезпечує формування стратегії розвитку державної політики у сфері підприємництва, Державна регуляторна служба України - реалізує державну політику у сфері підприємництва.

Валерій Ветров зауважив, що окрім звернення від Громадської ради варто провести інформаційну кампанію, як приклад прес-конференцію для більш широкого ознайомлення громадськості із зазначеного питання.

Олександр Пліва повідомив, що термін виконання Рекомендацій закінчується через шість місяців, тобто 14 жовтня 2016 року

Член Громадської ради Д.В. Видолоб підтримав пропозицію В.Є. Ветрова щодо проведення інформаційної кампанії та від себе додав, що звернення до Уряду повинно бути направлено від кожного представника організації, асоціації чи об'єднання, яке підтримає це рішення.

#### ВИРІШИЛИ:

*4.1. Доповідь Голови Громадської ради Державній регуляторній службі України С.І. Доротича щодо необхідності перегляду повноважень Уряду в частині реалізації державної політики у сфері підприємництва, взяти до уваги.*

*4.2. Підготувати лист до Першого віце-прем'єр-міністра - Міністра економічного розвитку і торгівлі України С.І. Кубіва та Кабінету Міністрів України щодо надання Державній регуляторній службі України повноважень з реалізації державної політики у сфері підприємництва.*

4.3. Звернутись до громадських інституцій з проханням направити до Уряду аналогічні звернення щодо необхідності розподілу повноважень.

4.4. У вівторок 4 жовтня 2016 о 14:00 провести зустріч та обговорити можливість більш широкого інформування суспільства із зазначеного питання.

4.5. Контроль за виконанням цього рішення покласти на голову Громадської ради при Державній регуляторній службі України С.І. Доротича.

ГОЛОСУВАЛИ:

«За» - односторонньо

**Рішення прийнято.**

**5. СЛУХАЛИ: Щодо необхідності продовження дії мораторію на проведення перевірок малого та середнього бізнесу на 2017 рік.**

ВИСТУПИЛИ:

Член Громадської ради Н.В. Потапова доповіла присутнім про ситуацію, яка склалася у бізнесу на регіональному рівні, а саме у Хмельницькій області та запевнила, що мораторій на проведення перевірок малого та середнього бізнесу потрібно продовжити доти, поки не буде: проведена повномасштабна реформа Державної фіскальної служби; наведено порядок на митницях в частині сірого та контрабандного імпорту; індивідуальна відповідальність чиновників за прийняті рішення; реформовано загальну систему оподаткування.

Олександр Пліва зауважив, що є й інша сторона цього питання. Так, через відсутність контролю велика кількість суб'єктів господарювання провадять свою діяльність поза межами правового поля, що ставить підприємців у нерівні умови.

Дмитро Видолоб зазначив, що варто розмежовувати заходи державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності, правоохоронної діяльності (слідчих дій) та перевірки фіскальних органів, тому таке формулювання питання як "продовження дії мораторію на проведення перевірок малого та середнього бізнесу на 2017 рік" він не підтримує.

Підсумовуючи, Сергій Доротич запропонував підготувати загальне звернення та розіслати його на електронні адреси членам Громадської ради для внесення змін, пропозицій та доповнень, задля прийняття виваженої позиції з цього питання.

***ВИРІШИЛИ:***

*5.1. Доповідь члена Громадської ради Н.В. Потапової щодо необхідності продовження дії мораторію на проведення перевірок малого та середнього бізнесу на 2017 рік, взяти до уваги.*

*5.2. Звернутися до Кабінету Міністрів України щодо необхідності продовження дії мораторію на проведення перевірок нефіскального характеру малого та середнього бізнесу на 2017 рік.*

*5.4. Контроль за виконанням цього рішення покласти на голову Громадської ради при Державній регуляторній службі України С.І. Доротича.*

**ГОЛОСУВАЛИ:**

«За» - одноголосно

**Рішення прийнято.**

**6. Різне.**

**СЛУХАЛИ: Щодо припинення членства у Громадській раді.**

**ВИСТУПАЛИ:**

Секретар Громадської ради Роман Джуранюк доповів, що член ради Ігор Борисович Гресь був відсутній на трьох засіданнях підряд, які відбулися 26 квітня, 17 травня та 13 червня 2016 року.

Відповідно до абзацу першого пункту 10 Типового положення - членство в громадській раді припиняється на підставі рішення громадської ради у разі

систематичної відсутності члена громадської ради на її засіданнях без поважних причин (більше ніж два рази підряд).

Згідно з Регламентом Громадської ради поважними причинами відсутності члена Громадської ради при ДРС на її засіданні є: відпустка відрядження або хвороба. У разі наявності обставин, які є поважними причинами відсутності, член ради зобов'язаний у письмовому вигляді та на електронну пошту Голови Громадської ради повідомити про свою відсутність та надати документи із зазначенням причин відсутності не пізніше, ніж за одну добу до дати проведення засідання ради.

Отже, станом на сьогодні інформації про причини відсутності та документів, що підтверджують поважність причин пропуску засідань членом ради Ігорем Борисовичем Гресь у Громадської ради відсутні.

#### ВИРІШИЛИ:

*У зв'язку з систематичною відсутністю на засіданнях, припинити членство у Громадській раді Віце-президента Асоціації «Український національний комітет Міжнародної Торгової Палати» - Гресь Ігора Борисовича.*

#### ГОЛОСУВАЛИ:

«За» - одноголосно

#### **Рішення прийнято.**

#### **СЛУХАЛИ: Щодо набуття членства у Громадській раді.**

#### ВИСТУПАЛИ:

Роман Джуранюк доповів, що відповідно до абзацу дев'ятого пункту 10 Типового положення у разі припинення будь-якою особою членства у громадській раді її місце займає наступний за черговістю кандидат до складу громадської ради, який набрав найбільшу кількість голосів за результатами проведення рейтингового голосування на установчих зборах.

Четверо кандидатів до складу ради набрали рівну кількість голосів (по 17) за результатами рейтингового голосування, що відбулося на установчих зборах 1 жовтня 2015 року, а саме: Криводонов Сергій Володимирович, Семко Петро Павлович, Тертишник Ірина Сергіївна, Хобта Ярослав Петрович.

Зазначені кандидати до складу ради були особисто проінформовані про засідання і можливий розгляд питання про їх включення до складу Громадської ради.

Тільки один кандидат до складу Громадської ради особисто присутній на сьогоднішньому засіданні Семко Петро Павлович.

У свою чергу, кандидат П.П. Семко проінформував учасників засідання про напрями роботи об'єднання, інтереси якого він представляє.

Сергій Доротич запропонував визначитися щодо включення особисто присутнього кандидата до складу Громадської ради шляхом голосування.

**ВИРІШИЛИ:**

*До складу Громадської ради включити Генерального директора Українського виробничо-екологічного об'єднання по заготівлі та використанню вторинних матеріальних ресурсів «УКРВТОРМА» - Семка Петра Павловича.*

**ГОЛОСУВАЛИ:**

«За» - одноголосно

**Рішення прийнято.**

**СЛУХАЛИ: Щодо презентації посібника «Державна реєстрація прав на нерухоме майно та їх обтяження».**

**ВИСТУПАЛИ:**

Представник Центру комерційного права Осієк Дарія Сергіївна презентувала посібник для бізнесу «Державна реєстрація прав на нерухоме майно та їх обтяження».

Голова Громадської ради при ДРС Сергій Іванович Доротич поставив на голосування питання щодо завершення засідання ради.

ГОЛОСУВАЛИ:

«За» - одноголосно

Рішення прийнято.

Голова Громадської ради при

Державній регуляторній службі України



Сергій ДОРОТИЧ

Секретар Громадської ради при

Державній регуляторній службі України



Роман ДЖУРАНЮК

## СПИСОК

членів Громадської ради при Державній регуляторній службі  
України, які зареєструвалися та взяли участь в засіданні

№	Прізвище, ім'я, по батькові	Посада, назва організації
1.	БАЛДИНЮК Олександр Васильович	Президент Асоціації «УКРКОНДПРОМ»
2.	БИКОВЕЦЬ Вячеслав Михайлович	Генеральний директор Співки підприємців малих, середніх і приватизованих підприємств України
3.	БІЛЕНЬКИЙ Сергій Леонідович	Голова Всеукраїнського об'єднання обласних організацій роботодавців підприємств металургійного комплексу «Федерація металургів України»
4.	БОНДАРЕНКО Олег Мусійович	Перший віце-президент - заступник голови правління Громадської організації «Український союз пожежної та техногенної безпеки»
5.	БУНІНА Світлана Сергіївна	Виконавчий директор Об'єднання організацій роботодавців медичної та мікробіологічної промисловості України
6.	ВСТРОВ Валерій Євгенійович	Заступник голови Обласної громадської організації «Миколаївська громадська рада»
7.	ВИДОЛОБ Дмитро Вікторович	Президент Асоціації «Союз ювелірів України»
8.	ГОДОВСЬКА Тетяна Борисівна	Віце-президент Міжнародної громадської організації «Міжнародна асоціація професіоналів похоронної справи»



9.	ДОРОТИЧ Сергій Іванович	Голова Всеукраїнської громадської організації «Союз захисту підприємництва»
10.	КІСЛОВСЬКИЙ В'ячеслав Георгійович	Генеральний директор Асоціації «Всеукраїнське об'єднання кріюінгових компаній»
11.	КОСЯНЧУК Леонід Васильович	Президент Асоціації «Об'єднання операторів ринку нафтопродуктів України»
12.	КОТЛЯР Тетяна Миколаївна	Голова правління Громадської спілки «Всеукраїнська фармацевтична спілка «ФАРМУКРАЇНА»
13.	ЛЮБАРЕНКО Ігор Миколайович	Експерт Громадської організації Відділення польської фундації «CASE - Центр соціально-економічних досліджень - наукова фундація» «Центр соціально-економічних досліджень – CASE Україна»
14.	НАЗАРЕНКО Олег Юрійович	Генеральний директор Всеукраїнської Асоціації автомобільних імпортерів і дилерів
15.	НАЙДЕНКО Світлана Валеріївна	Виконавчий директор Асоціації «Транспортно-експедиторських та логістичних організацій України «УКРЗОВНІШТРАНС»
16.	ПАПІРОВИЙ Юрій Миколайович	Голова Всеукраїнської громадської організації «Громадський комітет транспортної безпеки»
17.	ПІТУХОВ Іван Михайлович	Голова правління Громадської спілки «НАЦІОНАЛЬНА АСАМБЛЕЯ УКРАЇНИ»
18.	ПЛІВА Олександр Анатолійович	Член Громадської організації Всеукраїнське об'єднання малого та середнього бізнесу «Фортеця»
19.	ПОТАПОВА	Член Територіального відділення Всеукраїнської громадської організації «Асоціація платників податків

	Наталія Василівна	України» у Хмельницькій області
20.	ПРУДНІКОВА Олена Євгенівна	Голова Громадської організації «Всеукраїнське об'єднання «Миколаївська фармацевтична асоціація Фармрада»
21.	СОБОЛЬ Руслан Володимирович	Голова правління Громадської спілки «Асоціація власників малого та середнього бізнесу м. Києва «ЦЕНТР»
22.	ТАСЛІЦЬКИЙ Герман Ігорович	Виконавчий директор Асоціації роботодавців торгівлі та комерційної сфери економіки України
23.	ХОМЕНКО Валентина Олексіївна	Генеральний директор Української асоціації виробників тютюнових виробів «УКРТЮТІОН»
24.	ЯРОШ Зоя Володимирівна	Голова секції земельного права комітету приватного та публічного права, член правління Всеукраїнської громадської організації «Асоціація адвокатів України»